
 

 

                                          ΑΔΑ: 6Β4ΧΩΗ3-ΛΩ9 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 Αριθμ. Πρωτ:  31832/23-11-2016 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ             

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ     

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  23ης/2016 Έκτακτη  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

  

 Αρ. αποφάσεως : 303 

 
ΘΕΜΑ:  Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με πειθαρχική δίωξη του Δημάρχου κ. Μιχάλη Σελέκου. 

 

     Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 22
η
 του μήνα Νοεμβρίου  του έτους 2016 ημέρα της εβδομάδας 

Τρίτη  και ώρα 20:30 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ  31529/21-11-

2016, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 21-11-2016 και στον κ. 

Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν τριάντα 

ένα (31) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου    19. Ε. Τροχίδης Απών 28.Η. Δρούλιας   

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

 

4. Κ. Σταθάς  Απών 13. Μ. Δημουλά   -  22. Ε. Τοκατλίδη   31. Ι. Κέντρης   

5. Η. Βαρυτιμιάδης  14. Γ. Ζέρβα   23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας  

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου 

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς   17 Κ. Τσουκνίδας  26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

 

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Πριν τη συζήτηση του μοναδικού θέματος ημερησίας διάταξης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ανέφερε:  

 

Η συνεδρίαση, κρίνεται ως κατεπείγουσα, λόγω της ιδιαίτερης σοβαρότητας του θέματος, σχετικά με την 

πειθαρχική δίωξη του Δημάρχου κ. Μιχάλη Σελέκου». Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα έκρινε τη 

συνεδρίαση ως κατεπείγουσα, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος ανέγνωσε το κείμενο το οποίο  έχει ως εξής: 

 

Την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2016 συζητείται ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής, κατόπιν παραπομπής από το Τμήμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ΝΠΔΔ της Διεύθυνσης 

Διοίκησης της Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και σε 

συνέχεια της με αριθμό πρωτοκόλλου 58565/32485/22-10-2015 κλήσης σε απολογία από την ανωτέρω 

Υπηρεσία, η υπόθεση που αφορά σε πειθαρχική δίωξη εναντίον του Δημάρχου, Μιχάλη Σελέκου, για το 

πειθαρχικό αδίκημα της παράβασης καθήκοντος.  

 Συγκεκριμένα την 11-11-2015 πρωτοκολλήθηκε στον Δήμο (αριθμός πρωτοκόλλου 33158/11-11-

2015) η από 22-10-2015 απόφαση της ασκούσας καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής, με την οποία εκλήθη ο Δήμαρχος να απολογηθεί εγγράφως «…..για το αποδιδόμενο 

παράπτωμα παράβασης καθήκοντος, λόγω άρνησης συνεργασίας με το Συνήγορο του Πολίτη…….». 

Πράγματι  στις 30-11-2015 ο Δήμαρχος υπέβαλε στην ασκούσα καθήκοντα Γενικού Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, την από 26/11/2015 έγγραφη απολογία του. Στην συνέχεια του 

κοινοποιήθηκε η από 20-10-2016 κλήση, προκειμένου να εμφανιστεί ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, το οποίο καλείται να γνωμοδοτήσει υπέρ ή μη, της θέσης του 

Δημάρχου «σε αργία για παράβαση καθήκοντος από δόλο ή βαριά αμέλεια, καθώς και την διάρκεια αυτής» 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 234 του Ν. 3852/2010, διότι, σύμφωνα πάντα με τα αναφερόμενα 

στο από 3/2/2016 και με αριθμό πρωτ. 89694/48269 παραπεμπτήριο έγγραφο της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής διαπιστώνεται «…..ιδίως από το έτος 2014 και εφεξής, κακοδιοίκηση από την έλλειψη 

συνεργασίας των Υπηρεσιών του Δήμου Χαϊδαρίου  και του ιδίου του Δημάρχου Χαϊδαρίου, από τον οποίο 

ζητήθηκε από το Συνήγορο του Πολίτη η παρέμβασή του και η άσκηση πειθαρχικού ελέγχου των υπηρεσιών 

του Δήμου, ως προς το ζήτημα της μη συνεργασίας με την Ανεξάρτητη Αρχή…». 

Η υπόθεση για την οποία έχει ασκηθεί πειθαρχική δίωξη κατά του Δημάρχου αφορά στην απαλλοτρίωση 

οικοπέδου εμβαδού 154 τ.μ., το οποίο βρίσκεται εντός του Άλσους Προφήτη Ηλία στο Δήμο Χαϊδαρίου. 

Εντάσσεται ασφαλώς στο φλέγον ζήτημα της διαχείρισης των δεσμευμένων, υπό απαλλοτρίωση, οικοπέδων 

της πόλη μας και το οποίο η παρούσα δημοτική αρχή παρέλαβε, μεταξύ άλλων οξύτατων προβλημάτων,  το 

Σεπτέμβριο του έτους 2014 όταν ανέλαβε τα καθήκοντά της.  

Το ζήτημα της διοικητικής άρσης της απαλλοτρίωσης της ιδιοκτησίας του κου Χρυσούλη ή της αποζημίωσής 

του για την απαλλοτρίωσή του ετέθη στο Δήμο Χαϊδαρίου το έτος 2007 μετά από σχετική αίτησή του, ενώ το 

οικόπεδό του είχε δεσμευθεί ήδη από το έτος 1955. Το έτος 2011 ελήφθη η υπ’ αριθ. 320 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία πιστοποιήθηκε η δυνατότητα καταβολής των απαιτούμενων ποσών για 

την κατά προτεραιότητα συντέλεση της απαλλοτρίωσης δύο οικοπέδων στο Λόφο Προφήτη Ηλία, ένα εκ των 

οποίων ήταν το οικόπεδο του κου Χρυσούλη και αποφασίστηκε η εγγραφή της σχετικής πίστωσης, ύψους 

48.109,60 € στον προϋπολογισμό του έτους 2011 και του έτους 2012.  

Από τότε και μέχρι σήμερα ο κ. Χρυσούλης αν και έχει συναντηθεί με τον Δήμαρχο επανειλημμένως, 

διαφωνεί με την εκτίμηση της αξίας του ακινήτου του, όπως αυτή έγινε από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 

Δήμου και για τον λόγο αυτό αρνείται την πραγματοποίηση της αγοραπωλησίας. Αντ’ αυτού απευθύνεται σε 

Ανεξάρτητες Αρχές (Συνήγορο του Πολίτη, το Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης), ζητώντας 

να παρέμβουν προκειμένου να λυθεί η υπόθεσή του κατά το δοκούν και να λάβει το ποσό των 73.381,00 €, 

που αντιστοιχεί στην αντικειμενική, κατά την γνώμη του, αξία του ακινήτου του. 

Η παρούσα Δημοτική Αρχή και ο Δήμαρχος προσωπικά έδειξαν κάθε διάθεση να διευθετηθεί η 

συγκεκριμένη διαφορά, πλην όμως πάντα η οποιαδήποτε  προσπάθεια προσέκρουε στην άρνηση του κ. 

Χρυσούλη να λάβει το ποσό αποζημίωσης που είχε οριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου, ύψους 



 

 

48.109,60 €.  

Η αντίθετη δε επιλογή, της καταβολής στον κ. Χρυσούλη, του ποσού των 73.381,00 € που ο ίδιος εκτιμούσε 

ότι έπρεπε να λάβει, προφανέστατα θα συνιστούσε παράνομη πράξη από την πλευρά του Δημάρχου, αφού 

χωρίς νόμιμη αιτία και κατά παρέκκλιση από τον αντικειμενικό προσδιορισμό της αξίας του ακινήτου, θα 

κατέβαλε στον κ. Χρυσούλη ποσό 25.271,40 € επιπλέον του νομίμου. Στον κ. Χρυσούλη τέλος  προτάθηκε 

και η λύση της ανταλλαγής με άλλο οικόπεδο διαθέσιμο, πρόταση η οποία επίσης δεν έγινε δεκτή από την 

πλευρά του.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη, ενώ είχε επικοινωνήσει με τον Δήμο για την συγκεκριμένη υπόθεση εγγράφως ήδη 

από το έτος 2010, το έτος 2014 και ενώ η παρούσα Δημοτική Αρχή, μόλις είχε αναλάβει τα καθήκοντά της, 

απέστειλε μία επιστολή προς τον Αντιδήμαρχο της Τεχνικής Υπηρεσίας (14-10-2014) και μία προς το 

Δήμαρχο (20/1/2015) και στην συνέχεια παρέπεμψε την υπόθεση με έγγραφό του στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Αττικής, σύμφωνα με το οποίο δήθεν διαπιστώνεται η άρνηση σύμπραξης του Δήμου Χαϊδαρίου με 

τις υπηρεσίες του και μάλιστα ότι, ιδίως από το έτος 2014 και εφεξής, διαπιστώνεται κακοδιοίκηση από την 

έλλειψη συνεργασίας των Υπηρεσιών του Δήμου και του Δημάρχου.   

Η δε Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, αφού έλαβε το έγγραφο αυτό του Συνηγόρου του Πολίτη κάλεσε το 

Δήμαρχο σε απολογία και στην συνέχεια, χωρίς δεύτερη σκέψη, παρέπεμψε την υπόθεση στο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο εγκαλώντας το Δήμαρχο για παράβαση καθήκοντος. Εν ολίγοις η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Αττικής παραπέμπει τον Δήμαρχο στο Πειθαρχικό Συμβούλιο γιατί δήθεν από δόλο ή βαριά αμέλεια παρέβη 

τα καθήκοντά του και μάλιστα με σκοπό να προσπορίσει όφελος στον εαυτό του  ή σε άλλον ή να βλάψει το 

Κράτος! 

Προκαλεί εύλογες απορίες η στάση του Συνηγόρου του Πολίτη που έσπευσε να παραπέμψει την υπόθεση 

στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, λίγους μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων της και ενώ επί 

τέσσερα έτη περίμενε την ενημέρωση από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, η οποία βέβαια δεν υπήρξε 

ποτέ. Γιατί άραγε τόση σπουδή από την πλευρά του βοηθού του Συνηγόρου του Πολίτη; 

Ομοίως και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής έσπευσε να παραπέμψει τον Δήμαρχο στο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο για παράβαση καθήκοντος και με το ερώτημα της θέσης του Δημάρχου σε αργία ή όχι, 

διαπιστώνοντας μάλιστα κακοδιοίκηση από το έτος 2014 και εφεξής. Υπήρχαν άραγε ανάλογες 

διαπιστώσεις της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και στο παρελθόν; Πως προκύπτει άραγε η ύπαρξη 

κακοδιοίκησης ιδίως από το έτος 2014 και μετά;; Γιατί άραγε τόση σπουδή από την πλευρά της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής;; 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αντιλαμβανόμενο ότι η παρούσα Δημοτική Αρχή και ο Δήμαρχος προσωπικά, 

έπραξαν ότι ήταν ανθρωπίνως δυνατό για την διευθέτηση της συγκεκριμένης υπόθεσης, παρά τα ιδιαιτέρως 

στενά δημοσιονομικά πλαίσια που περιορίζουν τις υφιστάμενες επιλογές και έχουν συγχρόνως προκαλέσει 

και την δραματική υποστελέχωση των Υπηρεσιών του Δήμου, θεωρεί ανεξήγητη την κλήση σε απολογία και 

την πειθαρχική δίωξη κατά του Δημάρχου, που προσβάλει συνολικά το ίδιο το Δημοτικό Συμβούλιο ως 

πολιτικό όργανο. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο κρίνει τους χειρισμούς του Δημάρχου ως τους απόλυτα ενδεδειγμένους αφού με την 

στάση του, προάσπισε το συμφέρον του Δήμου, με γνώμονα την υπηρέτηση του καθήκοντός που του 

ανατέθηκε ως  ανώτερη Αρχή για αυτό το σκοπό. Με αυτό το σκεπτικό απαιτούμε την παύση της 

πειθαρχικής δίωξης του Δημάρχου και καλούμε το Χαϊδαριώτικο λαό να σταθεί στο πλάι του. 

 

Ακολούθως, το λόγο ζήτησαν και έλαβαν οι Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων κ.κ. Η. Δρούλιας,  Α. 

Μποζίκας, Ε. Ντηνιακός, Κ. Σπηλιόπουλος, Κ. Φουρλής και Κ.. Ασπρογέρακας και εν συνεχεία οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Δ. Τσατσαμπάς, Ι. Κέντρης, Φ. Θεοδωρακόπουλος, Η. Βαρυτιμιάδης , Π. Κουβαράς  & Ν. 

Καραγιάννης, οι οποίοι κατέθεσαν τις απόψεις-παρατηρήσεις τους, επί του θέματος. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της παράταξης «ΧΑΙΔΑΡΙ ΞΑΝΑ» κ. Ε. Ντηνιακός, δήλωσε  

ότι: δεν  υπήρχε  καμία σκοπιμότητα εκ μέρους της δημοτικής αρχής για τη μη διευθέτηση του εν λόγω 

θέματος  και δεν συμφωνεί  με  την πειθαρχική δίωξη του κ. Δημάρχου. Εν συνεχεία ο κ. Ε. Ντηνιακός 

αφού αναφέρθηκε στην μη έγκαιρη αποστολή των εισηγητικών σχετικά με τις έκτακτες συνεδριάσεις Δ.Σ. 

και Ε.Π.Ζ, δήλωσε ότι αποχωρούν από την συνεδρίαση.  



 

 

 

Συνεπώς στη λήψη της παρούσας απόφασης δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ε. Ντηνιακός, Δ. 

Τσατσαμπάς & Β. Καρατζαφέρης, λόγω αποχώρησής τους από τη συνεδρίαση. Επίσης πριν τη ψήφιση του 

θέματος αποχώρησε από την συνεδρίαση η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ε. Τοκατλίδη. 

 

Εν συνεχεία το λόγο ζήτησε και έλαβε ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος αφού ανέγνωσε το έγγραφο της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, τοποθετήθηκε επί του θέματος, ανέλυσε επισταμένως, τις ενέργειες της 

Δημοτικής Αρχής σχετικά με τη διευθέτηση αποζημίωσης του οικοπέδου του κου Χρυσούλη, με εφαρμογή 

της αριθμ. 320/2011 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, διασφαλίζοντας τα συμφέροντα του Δήμου και των 

κατοίκων της Πόλης.  

 

Μετά την ολοκλήρωση διεξοδικής συζήτησης, η οποία καταγράφεται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά:  

Όλοι οι Επικεφαλής  των δημοτικών παρατάξεων και οι Δημοτικοί  Σύμβουλοι που έλαβαν το λόγο δήλωσαν  

ότι ψηφίζουν θετικά.  

 

Συνεπώς το Δημοτικό Συμβούλιο,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ, τα εξής: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αντιλαμβανόμενο ότι η παρούσα Δημοτική Αρχή και ο Δήμαρχος προσωπικά, 

έπραξαν ότι ήταν ανθρωπίνως δυνατό για την διευθέτηση της συγκεκριμένης υπόθεσης, παρά τα ιδιαιτέρως 

στενά δημοσιονομικά πλαίσια που περιορίζουν τις υφιστάμενες επιλογές και έχουν συγχρόνως προκαλέσει 

και την δραματική υποστελέχωση των Υπηρεσιών του Δήμου, θεωρεί ανεξήγητη την κλήση σε απολογία και 

την πειθαρχική δίωξη κατά του Δημάρχου, που προσβάλει συνολικά το ίδιο το Δημοτικό Συμβούλιο ως 

πολιτικό όργανο. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο κρίνει τους χειρισμούς του Δημάρχου ως τους απόλυτα ενδεδειγμένους αφού με την 

στάση του, προάσπισε το συμφέρον του Δήμου, με γνώμονα την υπηρέτηση του καθήκοντός που του 

ανατέθηκε ως  ανώτερη Αρχή για αυτό το σκοπό. Με αυτό το σκεπτικό απαιτούμε την παύση της 

πειθαρχικής δίωξης του Δημάρχου και καλούμε το Χαϊδαριώτικο λαό να σταθεί στο πλάι του. 

 

 

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                   (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 23-11-2016 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


